

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета

**Е**ЖЕНЕДЕЛЬНОЕ оперативное совещание руководителей муниципальных предприятий и служб на этот раз вел первый заместитель главы администрации района А. Г. Парамоненко. Как обычно, о состоянии работы по охране правопорядка в начале доложил начальник отдела внутренних дел А. А. Серов. Любопытно, что из 108 правонарушителей, задержанных на этой неделе, 10 человек были привлечены к ответственности за нецензурную брань в общественных местах, квалифицированную как мелкое хулиганство. Это стоит намотать на ус любителям черных слов. По-прежнему отмечается довольно большое число краж, причем немало из них совершено детьми и подростками. Часть их интересуют в первую очередь продукты питания: в неблагополучных семьях детям жи-

## В ПОНЕДЕЛЬНИК

вется голодно. Одну четырнадцатилетнюю девочку в пятый раз задержали за кражу из магазина «Космос».

На прошедшей неделе случилось два пожара: в деревне Степановщина сгорел жилой дом с надворными постройками, а в ночь на понедельник загорелась квартира в доме 19 по улице Ленина в Сланцах, хозяин которой погиб. Как ни печально, очевидно, в последнем случае виноват сам потерпевший.

Неприятности в отношениях с госавтоинспекцией могут возникнуть у владельцев легковых автомобилей с тонированными стеклами. Не все такие стекла удовлетворяют предъявленным требованиям при проверке специа-

льным прибором. Однако ОВД не намерен поначалу применять «драконовские» меры, будет оказывать содействие в решении этой проблемы.

Начальник районного Комитета по финансам Н. Н. Семенова сообщила о том, что глава администрации издал распоряжение о финансировании бюджетных учреждений на I квартал года. Финансирование будет осуществляться с учетом прежних нормативов, однако — в пределах доходов местного бюджета. Замечание своевременное, поскольку заявки уже превысили в три раза ожидаемый доход. Основную часть выделяемых средств придется истратить на заработную плату и текущее содержание (тепло, вода,

## У МЭРА

электричество). Но какие-то приобретения вряд ли будут возможны. На помощь из областного бюджета особо полагаться не приходится.

На трудное положение с баллонным газом посетовала начальник «Сланцymeжрайгаза» М. И. Михайлова. В связи с этим надо продолжать работу по переходу на снабжение природным газом там, где это возможно, в первую очередь, в Сланцах. Хотя у жителей города на этот счет может быть свое мнение. Так, несмотря на подключение к газопроводу всей Октябрьской улицы, здесь-таки нашелся один любитель газа в баллонах и не разрешает сделать переключение своей квартиры.

Многие коммерсанты, торгующие на рынке в Сланцах,

недовольны новыми тарифами на право торговли, недавно введенными новым руководителем рынка И. В. Гостевым. Как оказалось, это не согласовано с местной администрацией. Однако, если тарифы снизят, то вряд ли надолго: проект введения новых тарифов (повышенных, разумеется) уже существует.

В заключение начальник Комитета по социальной защите Т. И. Веселова рассказала о материальной помощи, которая будет оказана блокадникам в связи с 50-летием прорыва блокады Ленинграда, а также о так называемой «хлебной компенсации», положенной самым малообеспеченным гражданам. Эта компенсация составит 1 тысячу рублей в январе и 2 тысячи рублей в феврале.

С. ШИШКИНА.

## ТВОРЧЕСКИЕ КОНКУРСЫ

Проведение различных конкурсов стало традиционным в работе изостудии Дворца культуры завода «Сланцы», которую многие годы возглавляет Ирина Георгиевна Пригожина.

Наступивший год по восточному календарю — год собаки. И в канун его был проведен конкурс на лучшую эмблему года — собаку. Почти сорок кружковцев приняли участие в конкурсе, старались, чтобы скульптурки, которые они лепили, были интересными и оригинальными.

И вот были определены пять лучших работ — ими стали скульптурки, сделанные Мишей Аргамощиным, Дашей Ивановой, Олей Гужевой (этим ребятам всего лишь 7 лет), а также Наташей Яруничевой и Настей Даниловой. Победителям вручены «Сникерсы». Остальные участники конкурса получили поощрительные призы.

А деньги на призы ребята зарабатывают сами, продавая свои поделки на различных утренниках и вечерах. На новогодних утренниках, прошедших во Дворце культуры, охотно покупали мягкие игрушки, скульптуры, роспись на досках, которые сделали кружковцы.

А сейчас они готовятся к конкурсу декоративно-прикладного искусства, который пройдет в феврале. Готовятся вместе с родителями — ведь на нем будут представлены работы, изготовленные детьми вместе со своими родителями.

Кроме того, ребята принимают участие в конкурсе рисунков по сказкам Пушкина. Здесь каждому найдется дело по душе, у каждого есть возможность проявить свои таланты.

Т. САШИНА.



## ДЛЯ БЛОКАДНИКОВ

Приближается юбилейная дата снятия блокады Ленинграда. Те, кто жил и работал в Ленинграде в те суровые годы, никогда не забудут их. Около 400 блокадников живут в нашем районе. 22 января их приглашают на вечер-встречу.

— В этот день пройдут два таких вечера, — рассказывает член оргкомитета по подготовке празднования юбилейных мероприятий, председатель городского женсовета Т. Н. Прокофьева. — Для тех, кто живет в Сланцах, вечер состоится в столовой № 1, вести его будет директор Дома культуры «Райсельхозтехники» З. А. Ножкина. Блокадников, проживающих в Лучах и на селе, приглашают во Дворец культуры завода «Сланцы». Начало обоих вечеров в 12 часов, вход по удостоверениям блокадников.

Гости будут приглашены за стол, для них готовится интересная концертная программа.

## С ПОДАРКАМИ — В БОЛЬНИЦУ

В старый Новый год специалисты управления социальной защиты населения Е. А. Корнеева и Р. А. Сидорова поздравили пациентов геронтического отделения. И не только добрыми, теплыми словами, но и вручили каждому подарок — по две банки ветчины и по шоколадке. Для пожилых людей, в основном одиноких,

Заместитель начальника управления социальной защиты населения Н. П. Агафонова рассказала о выплате материальной помощи блокадникам. Те, кто награждены медалью «За оборону Ленинграда» получают 15 тысяч рублей, а награжденные памятным знаком «Житель блокадного Ленинграда» — 10 тысяч рублей. Выплата материальной помощи будет произведена почтовыми работниками по разовым поручениям. Необходимое условие ее получения — наличие удостоверений к медали и знаку.

Те блокадники, которые не являются пенсионерами, а также пенсионеры, не получающие надбавку к пенсии как блокадники, в ближайшие дни должны представить удостоверение к медали или знаку в управление социальной защиты, чтобы получить материальную помощь.

Т. КРЫЛОВА.

кто лежит в этом отделении, такое внимание трогательно. И помогает не хуже лекарств. В этот же день пациентов геронтического отделения поздравили работники ЛПО «Ленинградсланец», вручив каждому набор конфет.

Т. КРЫЛОВА.

## БРОНЗОВЫЙ ПРИЗЕР ПЕРВЕНСТВА РОССИИ

С 5 по 13 января в Санкт-Петербурге проходило первенство России по шахматам среди младшего школьного возраста. Третье почетное место заняла Евгения Овод, ученица школы № 3. Такое событие в истории нашего города впервые.

## ОБ ИЗМЕНЕНИИ ЗАЛОГОВЫХ ЦЕН НА СТЕКЛОТАРУ

В соответствии с распоряжением главы администрации Ленинградской области от 27.08.93 № 666-р в связи с увеличением стоимости стеклотары на заводах-изготовителях Санкт-Петербурга и области:

1. Ввести с 17.01.94 на территории Сланцевского района новые залоговые цены на стеклотару для пищевых жидкостей.
2. Предприятиям торговли, общественного питания и пищевой перерабатывающей промышленности, а также аптечной сети произвести переоценку остатков стеклотары (как пустых, так и находящихся под товаром) по состоянию на 17.01.94, сумму дооценки отнести на пополнение собственных оборотных средств.
3. Предприятиям торговли и общественного питания всех форм собственности, расположенным на территории Сланцевского района, торговую надбавку применять к цене продукции без учета залоговой цены с добавлением абсолютной стоимости тары, утвержденной данным распоряжением.

Я. БОГДАНОВ,  
глава администрации.

Приложение к распоряжению главы администрации № 3-р от 10.01.94 г.

## ЗАЛОГОВЫЕ ЦЕНЫ НА СТЕКЛОТАРУ

Наименование посуды	Вместимость в литрах	Залоговая цена за единицу (руб.)
Бутылки стеклянные для пищевых жидкостей		
а) венчик горловины под укупорку алюминиевым колпачком (ГОСТ 10117-80), ст. СЭВ 824-77)		
Бутылка типа «евробутылка» для розлива пива, безалкогольных напитков, минеральных вод, соков, коньячная, бутылка под розлив вина, ликеро-водочных изделий, растительного масла	0,5—0,7л	80-00
Бутылка для розлива водки, вина, пива, пепси и др.	0,25—0,33	свободная залоговая цена
б) венчик горловины под укупорку винтовую (ГОСТ 10117—80)		
Бутылка для розлива водки, ликеро-водочных изделий, коньяка	0,5—0,75	80-00

# ПРОЕКТ БУДЕТ ПРИНЯТ

В декабре в Москве проходило очередное традиционное всероссийское совещание председателей профсоюзных организаций предприятий угольной промышленности. В его работе принимал участие председатель профкома ЛПО «Ленинградсланец» Ю. К. Кулевский. Мы попросили Юрия Константиновича рассказать о том, какие вопросы обсуждались на конференции.

Декабрьские совещания в Москве стали уже традицией. На этот раз были подведены итоги работы профсоюзов и предприятий угольной отрасли за 1993 год, с таким докладом выступил председатель РК В. И. Будюко. Он также высказал позицию профсоюза в нынешних условиях, изложил ход выполнения отраслевого тарифного соглашения в том объеме, в котором оно было заключено, рассказал о требованиях, выставленных в последнее время правительству.

Говорилось на совещании о проекте закрытия нерентабельных шахт, о том, что в результате таких мер не должны пострадать люди, задействованные на подобных предприятиях. Проект предусматривает закрытие около 30 шахт, список разбит по группам и категориям. Совещание потребовало создать программу трудоустройства высвобождаемых работников.

Задолго до совещания началась работа по разработке нового тарифного соглашения на 1994 год. В центральном комитете углепрофсоюза для этого создан абсолютно новый отдел по тарифному соглашению.

На совещании была утверждена комиссия профсоюза по заключению тарифного соглашения, пленум утвердил ее состав, и она приступила к работе. Уже есть проект тарифного соглашения на этот год, он обсуждался, по проекту идут переговоры профсоюза с правительством.

Был на совещании рассмотрен вопрос об акционировании и приватизации предприятий угольной про-

мышленности, о современном состоянии угольной отрасли и о перспективах ее развития. Некоторые предприятия уже акционировались, многим это еще предстоит сделать, поэтому вопросы по акционированию у участников совещания было много.

С докладом выступил генеральный директор компании «Росуголь» Ю. Н. Малышев, он осветил основные позиции соглашения, рассказал о мерах, которые принимает компания по выходу из кризиса. Многие такие мероприятия профсоюз сегодня поддерживает.

Во второй день совещания рассмотрело вопросы внутрипрофсоюзной работы. Были внесены изменения и дополнения в Устав, это связано с тем, что прошло три года с момента его принятия и некоторые пункты и положения просто не соответствовали сегодняшним условиям. Теперь он более конкретен, больше подходит к современным условиям, более похож на Устав серьезной профсоюзной организации.

Обсуждались сроки проведения отчетов и выборов в профсоюзных организациях отрасли. Дело в том, что нынешние председатели были избраны на пять лет, срок их полномочий должен был истекать осенью 1994 года. Однако согласно Уставу российского профсоюза, созданного в 1991 году, то есть уже после последних выборов, срок очередных отчетов должен будет проходить в 1995 году. Поэтому это противоречие вызвало бурные дебаты. Многие председатели профкомов требовали перевыборов уже в этом году, настаивая на том, что прошел большой срок, времена и условия сильно изменились, пришли новые люди и т. д. Несмотря на все это, основная масса участников совещания приняла решение о том, что проведение отчетов и выборов состоится в сентябре — декабре 1995 года.

Конечно, из всех документов, рассмотренных на совещании, главным для нас был проект отраслевого тарифного соглашения. Когда он будет подписан, пока неизвестно, но работа по нему ведется большая. Соглашение определит отношения профсоюза отрасли с правительством на целый год, от его подписания будет зависеть и принятие соглашений на уровне предприятий.

Записал  
А. ЗИНОВЬЕВ.

**МЕРЫ**, предпринимаемые правительством России по улучшению жизни населения, явно недостаточны. Большое значение приобретает система мер местной администрации, направленная на дополнительную защиту граждан. Для систематизации разрешения этих проблем в 1993 году была разработана программа «Защита-93». Этот документ предусматривал ряд мероприятий, направленных на защиту особо нуждающихся категорий граждан, источники финансирования. Следует отметить понимание местной администрацией важности намеренных мероприятий, выделения средств в фонд программы «Защита-93», несмотря на сложнейшее экономическое положение в районе.

Благодаря средствам фонда, а также значительным денежным поступлениям из областного фонда социальной поддержки, программа в основном реализована.

Что же это означает? А то, что в течение всего 1993 года бесперебойно было организовано бесплатное питание. 1208 человек из числа малообеспеченных, инвалидов, лиц, попавших в экстремальные ситуации, получили месячное бесплатное питание. На эти цели из фонда социальной защиты израсходовано 4 млн. 821 тыс. 300 рублей. Жители сельской местности в течение года получали бесплатно гарантированный набор продуктов. Остронуждающимся гражданам оказывалась материальная помощь по их личным заявлениям. Причины обращения самые разнообразные: средства на покупку дров или ремонт жилья, на оплату за пребывание детей в детском дошкольном учреждении или на лекарства, на оплату за лечение или приобретение одежды. На все это из фонда соцзащиты выделено более 5 млн. рублей. За счет средств фонда пополнялись счета детей-сирот, значительную помощь получили в течение года семьи с детьми-инвалидами. Большую материальную поддержку в период летней оздоровительной работы получили дети. На организацию отдыха детей-сирот, детей из малообеспеченных семей городскому отделу народного образования направлены средства в сумме 724 тыс. рублей. А для детей из социально незащищенных семей отдел организовал бесплатное питание. Его получили те дети, которые по той или иной причине не находились в загор-

ных или городских лагерях. Эта форма поддержки пользовалась большим спросом, поэтому бесплатное питание детей организовывалось до конца года.

Не остались без внимания многодетные семьи. Распоряжением главы администрации семьям, где четверо и более детей, предоставлена 30-процентная скидка в оплате за коммунальные услуги. Семьи получают бесплатные лекарства детям в возрасте до 6 лет. Этой льготой

## Программа „Защита-93“

Завершился 1993 год — год тяжелейшего экономического кризиса, роста числа безработных, нестабильности работы предприятий, ухудшения условий жизни, обнищания и увеличения числа маломощных. В такой жизненной ситуации все большее значение приобретает защита социальной защиты населения.

пользуются многодетные семьи, имеющие трех детей в возрасте до 16 лет, чей средний совокупный доход на человека не превышает  $\frac{2}{3}$  минимальной оплаты труда.

Отдел социальной защиты изыскивает различные возможности оказания помощи малообеспеченным семьям. Открыты два отдела по продаже продуктов по более низким ценам в магазинах № 46 и «Практик». Конечно, не всегда эти отделы имеют большой ассортимент товаров, но тем не менее люди в целом благодарны за предоставленную возможность купить крупу, макароны или еще что-то подешевле. Расходы за такой вид услуг взяли на себя «Техноцентр» и райпо. Хочу выразить огромную благодарность руководителям этих предприятий.

За счет средств фонда для многодетных, инвалидов, малообеспеченных отдел закупок верхней одежду на швейной фабрике «Молодость», утепленную обувь на заводе «Полимер», ткани на фабрике имени В. Слуцкой. Все эти вещи были куплены по сравнительно низким ценам, поэтому пользуются большим спросом, ведь мы их продаем без наценки.

Не остаются без нашего внимания и праздники. Средства фонда выделялись на организацию праздника для пожилых людей, который проходит 1 октября. Благотворительно был организован вечер в ДК завода «Сланцы», где для его участников работники Дворца подготовили концертную программу, а отдел соцзащиты организовал чаепитие, сувениры участникам конкурсов. Подобный вечер отдыха прошел и в ДК горняков, только вместо чаепития был организован благотворительный обед.

С 3 по 12 декабря проходила Всероссийская декада инвалидов. Была организована выставка работ инвалидов, в ДК горняков прошел вечер отдыха, в столовой № 1 организован благотворительный обед, состоялся бесплатный показ кинофильма. Для родителей детей-инвалидов проведена консультация психолога-педагога. В ходе декады многие инвалиды получили и материальную поддержку. Более 3 млн. израсходовано на это мероприятие.

С наступлением Нового года мы сочли необходимым организовать праздники для детей. ДК горняков организовал и провел новогоднее представление у елки для детей-инвалидов, благотворительно. На этом празднике дети за участие в конкурсах получили конфеты, пришедшие в костюмах были поощрены игрушками, а в конце представления все получили прекрасные подарки от Деда Мороза, которые оплатил Областной фонд социальной поддержки. Подобный утренник прошел для многодетных семей в Доме детского творчества. В преддверии Нового года 579 подарков для детей-сирот, инвалидов, учащихся школ-интернатов, школы № 10, семейного детского дома отдел соцзащиты доставил в город.

Так что, несмотря на тяготы сегодняшней жизни, мы не забываем доставлять людям радость.

Закончился еще один год. Я считаю, что немало сделано для поддержки сланцевчан, оказавшихся в трудном положении. Новый год мало обещает что-либо изменить к лучшему. Поэтому работать нам придется еще более интенсивно, изыскивая новые формы и методы.

**Н. АГАФОНОВА,**  
заместитель начальника  
управления социальной  
защиты.

# ЖЕРТВАМ ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕПРЕССИЙ

На заседании комиссии по реабилитации жертв политических репрессий при районной администрации выступила начальница управления социальной защиты населения Т. Н. Веселова. Она подробно ознакомила членов комиссии с теми изменениями и дополнениями, которые внесены в Закон «О реабилитации жертв политических репрессий», новым Законом Российской Федерации, принятым 3 сентября прошлого года. Изменений и дополнений достаточно много, о них рассказывал в статье от 3 ноября 1993 года председатель комиссии по реабилитации жертв политических репрессий В. А. Алиев. Повторяться не имеет смысла, тем более, что те, кого этот Закон касается, могут в приемные дни подойти к специалисту по льготам управления социальной защиты населения Н. И. Пасынковой и выяснить все волнующие их вопросы.

Т. Н. Веселова подчеркнула, что существуют две категории жертв политических репрессий: граждане, репрессированные и впоследствии реабилитированные, и граждане, пострадавшие от политических репрессий. Они обладают разным кругом льгот. Правом на получение денежной компенсации обладают только те реабилитированные граждане, которые были репрессированы судебными органами и по их решению направлены в

места лишения свободы или в психиатрические больницы. За каждый месяц нахождения в местах лишения свободы выплачивается  $\frac{3}{4}$  установленного минимального размера оплаты труда, но в общей сумме не более 100 установленных Законом минимальных размеров оплаты труда. Компенсация начисляется один раз, не пересчитывается и не индексируется. На это Т. Н. Веселова обратила особое внимание, так как в связи с инфляци-

ей эти вопросы часто задают посетители. Кроме того, Тамара Николаевна отметила, что наследникам выплата компенсации не производится.

Те, кто был репрессирован в административном порядке — находился в ссылке, на спецпоселении, на спецучете — права на денежную компенсацию не имеют. Законом им определен другой перечень льгот.

Выплата компенсации производится из республиканского бюджета, — сказала Тамара Николаевна. — И как только было открыто финансирование, никаких сложностей в этом вопросе нет. Человек предоставляет необходимые документы, что был репрессирован, находился в местах лишения свободы, а затем реабилитирован, и получает компенсацию. По закону выплата компенсации должна быть произведена в течение 3-х лет с момента обращения. Но мы стараем-

ся выплатить всю компенсацию сразу. 24 человека уже получили ее.

Закон Российской Федерации «О внесении изменений и дополнений в Закон РСФСР «О реабилитации жертв политических репрессий» внес новое — пострадавшими от политических репрессий признаются дети, находившиеся вместе с родителями в местах лишения свободы, в ссылке, в ссылке, на спецпоселении, а также дети, оставшиеся в несовершеннолетнем возрасте без попечения одного или обоих родителей, необоснованно репрессированы по политическим мотивам. К этой же категории Закон отнес детей, супругу (супруга), не вступивших в повторный брак, и родителей лиц, расстрелянных или умерших в местах лишения свободы и реабилитированных посмертно.

— В связи с принятием этого Закона число обращений к нам, особенно детей

репрессированных, возросло, — отметила Т. Н. Веселова. — Конечно, их интересует предоставление льгот. Но ничего конкретно мы им сказать не можем, так как льготы пострадавшим от политических репрессий должны быть определены специальным Положением, которое еще разрабатывается. Мы ждем это Положение, его получение значительно облегчит и конкретизирует нашу работу с этой категорией людей.

Конечно, эта статья вряд ли ответит на все вопросы тех, кто был необоснованно репрессирован или пострадал от политических репрессий. Они могут обратиться и к специалисту управления социальной защиты Н. И. Пасынковой, и к председателю комиссии по реабилитации жертв политических репрессий при местной администрации В. А. Алиеву. Здесь они получают квалифицированную консультацию.

**Т. КРЫЛОВА.**

# БЫТЬ ЖЕСТОКИМ НЕЛЬЗЯ

Заседание комиссии по делам несовершеннолетних — мероприятие не из приятных. Тем более когда попадают туда подростки по собственной глупости. И будь кто-то из них чуть-чуть постарше, встреча могла бы состояться в другом месте и разговор мог быть менее доброжелательным.

В течение лета кражи с территории строящегося кирпичного цеха шахты № 3 были нередки. И когда восемь мальчишек стащили там четыре листа пенополистирола и их поймали, то в заявлении руководства цеха в милицию было указано общее число похищенного — более 20 листов. В денежном выражении довольно кругленькая сумма. Мальчишки, после разговора с сотрудниками инспекции по делам несовершеннолетних С. Н. Шелковым, вернули взятые четыре листа. Инспектору удалось доказать, что именно четыре листа, а не больше, взяли подростки, и родителям не пришлось выплачивать огромную сумму штрафов.

Двум «героям» из этой компании Юрию Илларионову и Александру Ступникову пришлось давать свои объяснения комиссии. Среди восьми ребят они — самые старшие. Юрий учится в девятом классе, а Александр на первом курсе техникума. Трудно сказать, понял ли что-либо из беседы Юрий. Ни говорить, ни слушать он не хотел. На вопросы членов комиссии отмалчивался,

а иногда бурчал себе под нос «не хочу». Судя по словам учительницы, проблем с Юрой хватает и в школе. Совсем другое впечатление произвел Александр. Чувствовалось, что в ту компанию он попал случайно. Но все же несколько неприятных минут ему и его дедушке пережить пришлось.

Нет, наверное, таких мужчин, которые бы не дрались, когда были пацанами. «Парни должны драться», — сказала одна женщина, член комиссии, когда был приглашен Юрий Куликов. Конечно, обыкновенная драка — не повод для приглашения на комиссию по делам несовершеннолетних. Но в данном случае драка была не по возрасту жестокой — Юра бил Ильюна ногами, сломал ему палец. Мальчишки оба не ангелы — знакомы с ними сотрудниками инспекции по делам несовершеннолетних. Ильин, кстати, 3 ноября 1993 года был поставлен на учет в ИДН. А вот поведение Куликова никак не вяжется с тем, что говорила о нем его мама: помогает дома, занимается баскетболом.

Для своего «подопечного» Александра Орлова инспектор ИДН Л. А. Михайлова настаивала на условном направлении в спецПТУ. В 1992 году он был поставлен на учет за то, что украл медали из школьного музея. После этого еще часто приходилось выезжать инспектору в Новоселье, встречаться с его мамой. Поддержки от нее добиться было трудно,

## ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТОК!

потому что она считала: «Не надо ему учиться. Я его прокормлю».

В очередной раз на комиссию Сашу привела драка. И опять же не просто драка. Избил в школьной столовой мальчишку. Ушиб позвоночника, сотрясение головного мозга. После этого разборки наводила мама избитого мальчика. Кстати, в Новоселье это уже правило — дерутся мальчишки, мстят мамы. Летом мама-фельдшер так избила колотушкой обидчика своего сына, что пришлось ехать и снимать побои в городской больнице.

Третий драчун — Сергей Шапов. Сам прежде в драках замечен не был, но подражал с состоящим на учете в ИДН Яшей Волковым. Из-за чего вышла ссора — выяснить не удалось никому. Как раньше маме, так потом и комиссии Сергей отвечал: «За дело». Так же, как партизан, он молчал и потом, когда отлеживался дома, избитый друзьями Яши. Но члены комиссии не судили строго Сергея, тем более, что он извинился перед Яшиной мамой, но маме Сергея штраф все же заплатить пришлось.

Очень серьезный был повод приглашения на комиссию по делам несовершеннолетних Сергея Арсентьева и Сергея Романенкова. И не будь они так юны, разговаривали бы с ними уже в народном суде. Должен был быть и третий поделщик, Голубев, но он на комиссию не пришел.

Началось все с того, что Арсентьев задолжал друзьям пять тысяч рублей за бильярдный зал, дискотеки, видеозалы. Сказать родителям не решился, но зато храбрости хватило на другое — своровать. Операцию проводывали тщательно: один оставался на крыльце, другой, раздетый, заходил в

школу, ему открывали раздевалку, он брал. В своей родной второй школе Арсентьев украл сапоги и ботинки. Романенков предложил сходить еще в его одиннадцатую школу. Там поживились курткой.

Всего два месяца хватило Сергею Романенкову, оставшемуся на это время без маминного контроля, чтобы влипнуть в такое грязное дело. Но теперь его поведение будет контролировать не только родители, но и инспектора ИДН. После этого случая он поставлен на учет в инспекцию.

Для сотрудников милиции после комиссии состоялось неожиданное продолжение знакомства с Сергеем Романенковым. Буквально накануне за Домом культуры горняков случился пожар. Нарядом милиции оттуда был доставлен подросток, который очень скверно вел себя на пожаре, нецензурно бранился в адрес сотрудников. В отделе он назвался вымышленным именем, сказал, что он учится в первой школе. То, что мама — торговый работник, признался, но магазин перепутал. Уголовный розыск безуспешно пытался найти свидетеля пожара. Помогла встреча на комиссии.

С «благодарной» целью взял Алеша Карнович без спроса велосипед у соседа. Он боялся опоздать на урок общественно-полезного труда. Увлёкся — и прокатился на нем целый день. Такие «шалости» не всегда заканчиваются взбучкой от родителей и соседа. Алеше с мамой пришлось пережить несколько неприятных минут на комиссии. Это, надеюсь, был первый и последний раз. Алеше наверняка не захочется, чтобы две его младшие сестренки, с которыми он любит заниматься, краснели за него.

Н. СТЕПАНЕНКО.

## ЛЮБИТЕЛЬ «РОМАНТИКИ»

Об убегающих из дома подростках мы уже писали не раз. Писали и о равнодушии взрослых, порой об очень их доверчивом отношении к выдумкам таких детей.

В последние дни все чаще сбиваются с ног родители и инспектора ИДН в поисках Ромы Крутикова. По непонятным для всех причинам мальчишка убегает из дома. Катается на автобусах допоздна. Ночует в подъездах. Иногда в одном по несколько ночей. Его видят живущие в подъезде, но никто не догадывается сообщить в милицию. Совсем недавно инспектор ИДН Ольга Олеговна Тарасенко нашла утром мальчишку в одном из подъездов, где он провел три ночи. Остается только поражаться равнодушию и безразличию людей.

«Свободная» жизнь учит детей многому. В том числе воровать и обманывать. Не прошло это и мимо Ромы. Хотя он мальчик очень замкнутый и необщительный, у него нет друзей, входить в доверие ко взрослым получается. Он говорит о том, как ему плохо живется дома, какие у него пьяницы родители, хотя все совсем наоборот. Ему верят, выпускают в дом. А потом из квартир пропадают вещи — фотоаппарат, магнитофон и даже однажды — документы на машину.

Помочь родителям мальчишки и ему самому инспекция по делам несовершеннолетних сейчас не в силах. В шестом классе спецшколы нет мест. Поэтому, увидев поздно вечером в подъезде вашего дома чужого мальчику, художавого, в синей болоньевой курточке, не проходите равнодушно мимо.

Н. КОРОЛЕВА.

С 15 января в городском музее работает выставка спичечных этикеток, посвященная 50-летию снятия блокады Ленинграда.

На спичечных этикетках представлена история возникновения «безопасных» спичек. Посетители выставки также смогут познакомиться с изображенными на спичечных этикетках уникальными архитектурными памятниками Ленинграда, портретами героев Великой Отечественной войны.

На этой выставке представлено более 800 спичечных этикеток из частной коллекции коллекционера, жителя нашего города Давида Моисеевича НОВИКОВА.

## ИСТОРИЯ В СПИЧЕЧНЫХ ЭТИКЕТКАХ

Существовало свыше 800 спичечных фабрик. К 1917 году их насчитывалось 112. В феврале 1919 года крупнейшие спичечные заводы были национализированы. В последующие годы мелкие кустарные фабрики постепенно ликвидировались, вместо них был построен ряд крупных механизированных предприятий: в 1928 году в городе Калуге «Гигант», в 1941 году в Барнауле, Бийске, в 1954 году в Балабанове (Калужская область). В настоящее время выпускают спички 15 крупных фабрик, расположенных в разных регионах России.

Старинные русские этикетки встречаются крайне редко. Мало сохранилось их и довоенного времени.

Немало выпущено этикеток, отражающих красоту города Ленинграда.

Вопреки фашистской блокаде, терзавшей Ленинград, подвергавшийся ожесточенным артиллерийским обстрелам, под градом зажигательных бомб, удалось сберечь важнейшие культурные центры, памятники и сокровища искусства. А те, что подверглись разрушению от воздушных налетов и обстрелов, самоотверженным трудом ленинградцев, с помощью всей страны, после войны были восстановлены в своей первоначальной красоте.

Великой Отечественной

войне 1941—45 годов, беспримерному подвигу советского народа, его неисчислимым жертвам во имя свободы и независимости Родины, посвящена не одна сотня этикеток. Немало этикеток выпущено с портретами героев Великой Отечественной войны и с изображением памятников и мемориалов, сооруженных почти во всех городах и селах бывшего Союза, посвященных героям - героям, узникам фашистских концлагерей.

Как символ победы советского народа над гитлеровской Германией тему Великой Отечественной войны на спичечных этикетках венчает этикетка с изображением памятника советскому солдату в Трептов-парке в Берлине.

История изобилует многочисленными примерами героизма, проявленного народом в борьбе с иностранными завоевателями за честь и независимость Родины. На спичечных миниатюрах богато представлена история нашего Отечества.

В 1955 году в ознаменование 225-летия со дня рождения Александра Васильевича Суворова (1730—1800 г.г.) — великого русского полководца, генералиссимуса, фабрикой «Гигант» выпущена серия из 5 этикеток.

В память победы над Казанью на Красной площади в Москве в 1560 году завер-

шено сооружение громадного памятника, увековечившего политическую и военную мощь русского государства, завершившего тяжелую длительную войну с монголами — каменный Покровский собор, названный потом собором Василия Блаженного. Этот собор изображен на одной из этикеток. На других изображены памятники, сооруженные в память народных героев Кузьмы Минина и Дмитрия Пожарского — организаторов национально-освободительной борьбы русского народа против польской интервенции в начале XVII века, и Ивана Сусанина, совершившего в 1613 году бессмертный подвиг, пожертвовавшего жизнью за родину в борьбе с польскими интервентами.

Множество памятников на российской земле воздвигнуто в честь военных побед русского оружия, выдающихся полководцев, солдат и матросов. Им тоже посвящены спичечные этикетки.

Триумфальная арка, сооруженная в Москве в 1827—34 годах по проекту архитектора И. О. Бове в ознаменование победы над Наполеоном тоже изображена на спичечных этикетках.

Спичечные этикетки, как и почтовые марки, по праву можно назвать зеркалом истории.

Д. НОВИКОВ,  
коллекционер.

## ГОЛОЛЕД — ЭТО ОПАСНО!

Как только на улице чуть потеплеет, начинается активное таяние снега. А потом все тротуары, дорожки покрываются толстым слоем льда. Это большая опасность для людей. В это время многие дворники берутся за совки и посыпают особо опасные места, чтобы не скользить. Но, к сожалению, так поступают не все. И по иному участку приходится чуть ли не ползком передвигаться. Сколько людей травмировалось из-за нерасторопности работников коммунальной сферы. Я думаю, что каждый начальник ЖЭУ обязательно должен напоминать в такие дни своим дворникам о том, чтобы они отнормировались к своему делу серьезно и не забывали, какую беду может сделать гололед. Ведь люди спешат на работу, торопятся, падают, получают травмы. А сколько потом хлопот у родственников, забот у врачей, да и на производстве, наверное, не будет лучше от того, что человек на долгое время выйдет из строя. И почтальоны идут к каждому дому, к кому-то торопится врач, и об этом нельзя забывать.

Н. КУРТЕНКОВА,  
жительница города.

СОБИРАНИЕ спичечных этикеток — один из старейших видов коллекционирования. Его начало относится к 30-м годам прошлого столетия, с выпуска первых коробок с samozагорающимися спичками, которые появились на свет раньше первой почтовой марки. Чем привлекателен этот вид коллекционирования? Этикетки относятся к предметам малой промышленной графики. Тематика спичечных этикеток самая разнообразная и очень широко отражает искусство, технику, спорт, животный и растительный мир, многие события общественно-политической жизни. Собираение этикеток получило название «филуменистика». Этот термин получен от сочетания греческого слова «долобо» и латинского «свет».

Применение и добывание огня имело, как известно, особое значение в становлении человеческого общества. На смену древним способам добывания огня пришли спички. Первые спички зажигали при помощи трута. Успехи химии в конце XVIII столетия дали возможность получать огонь с помощью химических компонентов. «Безопасные» спички, которыми мы пользуемся сегодня, были впервые показаны на Всемирной выставке в Париже в 1855 г. шведской фабрикой братьев Лундстрем. В России безопасные «шведские» спички начали изготавливать лишь с 80-х годов прошлого столетия.

В разное время в России

Из редакционной

### МИЛИЦИЯ ПРОСИТ ПОМОЧЬ

30.12.93 года около 19 часов в г. Сланцы на участке дороги пост ГАИ — вокзал у железнодорожного переезда произошло столкновение трех автомашин. Очевидцев происшествия просим обратиться в Сланцевское городское отделение внутренних дел, кабинет 68, или по телефонам: 02, 23-894, 23-896.

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

#### СРЕДА, 19 ЯНВАРЯ

**ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**  
6.00, 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 21.00, 1.00 — Новости. 6.20 — Утренняя разминка. 6.30 — «Утро». 8.45, 14.55, 17.30, 18.55 — Мультфильмы. 9.20 — «Сорока». 9.40, 19.10 — «Просто Мария». 10.30 — «В мире животных». 11.10, 16.50 — «Марафон-15». 11.50, 1.20 — «Пресс-экспресс». 12.20 — «Капитан Фракасс». Худ. фильм. 13.30 — «Виктория». Худ. фильм. 15.25 — «Предприниматель». 16.20 — «Моя семья и другие животные». 2-я серия. 18.25 — «Мир». 18.50 — «Документы и судьбы». 20.00 — «За кремлевской стеной». 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.45 — «Аншлаг, аншлаг!». 23.05 — «Женщины». Худ. фильм. 1.30 — MTV.

#### КАНАЛ «РОССИЯ»

7.00, 14.00, 20.00, 23.20 — Вести. 7.20 — Требуется... Требуется... 7.30 — Формула-730. 8.00 — Новая линия. 8.20 — Время дело-

вых людей. 8.50, 16.00 — Мультфильм. 9.00 — Новости Эй-Би-Си. 9.30 — Хранители истины. 10.00 — Без ретуши. 10.55 — «Крещение Господне». 11.25 — «Конверсия на фоне рынка». 11.55, 20.40 — «Санта-Барбара». 12.45 — «Абзац». 13.40 — Крестьянский вопрос. 14.25 — «Последняя ночь». Худ. фильм. 16.05 — Теннис. Открытый чемпионат Австралии. 17.05 — Там-там-новости. 17.25 — «Дальний Восток». 18.10 — Человек дела. 18.40 — Верхняя палата в лицах. 18.55 — Хозяин. 19.25 — Я — лидер! 19.45 — Праздник каждый день. 20.25 — Подробности. 21.30 — L-Клуб. 22.20 — Уходящая натура. 23.05 — «ЭКС». 23.55 — Чемпионат Европы по фигурному катанию. 0.50 — «Ночная дискотека».

#### ПОКАЗЫВАЕТ

#### САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

7.30, 10.30 — Мультфильмы. 7.45, 12.30, 15.30, 19.30, 23.45 — Информ-ТВ. 8.05 — «На пороге ночи». 97-я и 98-я серии. 9.00 — И. П. Владимиров. 9.40 — «Анатолий Соловьянен-

ко. На сцене и вне сцены». 11.00 — Музыка — детям. 11.10 — «Сказка за сказкой». 11.30 — Скорая помощь. 12.00 — Программа для пожилых людей. 12.45 — «Женитьба». Худ. фильм. 14.30 — «Светлана Стрелева». 14.55, 19.55, 21.50 — 50-летию снятия блокады посвящается... 15.40 — Наедине с музыкой. 16.25 — Док. фильм. 17.30 — Док. фильм. 18.00 — Ваше право. 19.10 — «Большой фестиваль». 20.40 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — НТВ. Сегодня. 22.20 — Выступление камерного оркестра «Виртуозы Москвы». 0.05 — Программа «Женщины в роке».

### СЛАНЦЕВСКИЙ КОНСЕРВНЫЙ ЗАВОД

#### ПРИНИМАЕТ:

от населения бутылки по цене 85 рублей.

2-2

Продаются щенки — фокстерьер. Возраст — 1 месяц. Звонить по тел. 64-796 после 17 часов.

2-1

Куплю однокомнатную или двухкомнатную квартиру. Телефон: 42-583.

2-2

С 18 по 26 января 1994 года в ДК АО «Завод «Сланцы» неработающим пенсионерам, имеющим трудовой стаж на заводе 15 и более лет, будет продаваться сахарный песок по 50 кг по цене 490 рублей за 1 килограмм с 9 до 17 часов. Иметь при себе: трудовую книжку, паспорт, удостоверение «Ветеран завода».

Администрация АО «Завод «Сланцы», профком.

### МП «КОМБИНАТ БЛАГОУСТРОЙСТВА ГОРОДА» ТРЕБУЮТСЯ

МАСТЕР дорожного участка, АВТОГРЕЙДЕРИСТ, ТРАКТОРИСТ, ЭКСКАВАТОРЩИК, ВОДИТЕЛЬ пескоразбрасывателя (ЗИЛ-130).

Обращаться по адресу: ул. Свердлова, 1/8.

2-1

### Желают познакомиться

Женщина 55-162-74 для создания семьи познакомится с добрым, серьезным мужчиной. Подробности письменно или при встрече. Писать: г. Сланцы, Главпочтамт, до востребования предъявителю паспорта I-ВО № 742311.

#### ШАХТЕ

#### «ЛЕНИНГРАДСКАЯ»

для работы на участке ремонтно-хозяйственных работ

#### ТРЕБУЮТСЯ

рабочие следующих специальностей:

КАМЕНЩИКИ, ЖЕСТЯНИКИ, ПЛОТНИКИ, СЛЕСАРЬ-СВАРЩИК, СЛЕСАРЬ-САНТЕХНИК, ДВОРНИКИ.

Обращаться в отдел кадров, тел. 73-673.

2-2

Продам однокомнатную квартиру. Куплю комнату. Сниму комнату или квартиру. Телефон 2-52-36.

ОТДЕЛЕНИЕ СБЕРБАНКА — ул. Кирова, 30, ФИЛИАЛЫ: № 6889/08 — ул. Маяковского, 2, № 6889/033 — ул. Кирова, 7, № 6889/012 — дер. Новоселье, № 6889/016 — дер. Старополье, № 6889/034 — дер. Выскатка

#### принимают

#### от населения вклады:

до востребования, сумма и срок неограничены, доход 40 процентов годовых; срочные вклады, сумма неограничена, срок хранения не менее года, доход 120 процентов годовых,

срочные депозиты, сумма не менее 100 тысяч рублей, внесенные на срок: 3 месяца — 120 процентов годовых, 6 месяцев — 130 процентов годовых, 1 год — 150 процентов годовых.

По срочным депозитам в сумме 500 тысяч рублей и выше на срок 6 месяцев доход 140 процентов годовых. По срочным депозитам в сумме от 500 тысяч рублей до 1 млн. рублей на срок 1 год доход 160 процентов годовых. По срочным депозитам в сумме свыше 1 млн. рублей на срок 1 год доход 170 процентов годовых. По срочным депозитам в сумме 5 млн. рублей и выше на срок 1 год доход 180 процентов годовых. По целевым вкладам на детей доход 190 процентов годовых. Все учреждения Сбербанка оформляют доверенности, завещания бесплатно. Только в Сбербанках сохранность вкладов гарантируется государством.

#### СБЕРБАНК.

2-1

### СЛАНЦЕВСКИЙ ОБЩЕТЕХНИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОГО ГОРНОГО ИНСТИТУТА ИМ. Г. В. ПЛЕХАНОВА

#### ЗАКАНЧИВАЕТ ПРИЕМ

слушателей на платные пятимесячные курсы по подготовке в институт.

Занятия 3 раза в неделю с 20 января 1994 года.

Плата за обучение 22 тысячи рублей.

Успешно закончившие курсы имеют право на досрочную сдачу вступительных экзаменов в мае на дневное или заочное обучение.

Прием заявлений по адресу: ул. Ломоносова, д. 12, телефон 43-046.

2-2

### ПУШНИНА

Продаются выделанные и невыделанные шкурки лисицы, песца, норки и кролика организациям и частным лицам.

Форма оплаты любая.

Адрес: 188267, Ленинградская область, Лужский район, п. Пехенец, зверосовхоз «Пионер». Телефоны: через Лугу 61-232, 61-235, 61-230, 61-239, 61-238.

### ТАБАЧНЫЕ ИЗДЕЛИЯ

#### ОТЕЧЕСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА

«Беломорканал», «Луч», «Фонтанка», «Нева», «Космос» и другие сигареты ТОО «РДЖР-Петро» (бывшая табачная фабрика им. Урицкого).

Оплата — по наличному и безналичному расчету.

Партия от одной коробки до нескольких вагонов.

Доставка — в любой конец РФ. Телефоны: (812) 294-10-36, 294-18-14.

2-1

С 5 января по 11 февраля 1994 года  
АО «ЗАВОД «СЛАНЦЫ»

#### проводит

#### ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЮ ГРАЖДАН,

состоящих на учете по улучшению жилищных условий (3-й этаж заводоуправления, каб. 51).

При перерегистрации необходимо представить справку — форма № 9.

Не прошедшие перерегистрацию по неуважительной причине снимаются с очереди.

Администрация.

3-1

С 13 января по 28 февраля 1994 года  
в АО «ЦЕСЛА»

#### проводится

#### ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЯ ГРАЖДАН,

состоящих на учете по улучшению жилищных условий. При перерегистрации необходимо представить справку Ф-9. Граждане, не прошедшие перерегистрацию по неуважительной причине, снимаются с очереди.

Профком.

2-1

Газета  
**«ЗНАМЯ ТРУДА»**  
издается по вторникам,  
средам, четвергам, пятницам  
и субботам  
Редактор  
**В. В. ИВАНОВ**

МАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел — 2-16-70; отдел общественно-политической жизни — 2-14-06; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-16-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.  
Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1-1, ул. Банковская, дом № 3. Газету печатала Андреева О. А., печатала Солтыс Л. И. Корректоры Григорьева Л. А., Великборец Е. Г.  
Объем 0,5 в. л. Начало в печать в 15.30. Тираж 7594. Заказ 101.  
Регистрационное удостоверение № 87 выдано исполкомом Сланцевского городского совета народных депутатов

Выражаем сердечную благодарность коллективам шахты «Ленинградская», филиала Сланцевского Промстройбанка, друзьям, соседям и лично Валентине Ивановне Шуб, оказавшим помощь в похоронах и разделившим с нами горечь утраты нашей дорогой мамочки и бабушки Веры Васильевны Кудрявцевой.  
Дети, внуки.

ЦКП АО «Завод «Сланцы» выражает искреннее соболезнование родным и близким в связи с безвременной смертью МАКСИМОВА Михаила.

Выражаем глубокое соболезнование Марине Чураковой по поводу безвременной кончины отца.  
ПТУ-15 группа 27-28.

Выражаем искреннее соболезнование Любови Васильевне Маковеевой в связи со смертью матери.  
Коллектив Сланцевского филиала АО ПСБ.

Выражаем сердечную благодарность коллективам шахты «Ленинградская», филиала Сланцевского Промстройбанка, друзьям, соседям и лично Валентине Ивановне Шуб, оказавшим помощь в похоронах и разделившим с нами горечь утраты нашей дорогой мамочки и бабушки Веры Васильевны Кудрявцевой.  
Дети, внуки.